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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2022/23:771 Fritidsbåtsmuseet i Härnösand

Fritidsbåtsmuseet i Härnösand öppnade 2017 i samarbete mellan Statens 
maritima och transporthistoriska museer (SMTM), Västernorrlands museum 
och Härnösands kommun. Nu har SMTM valt att avsluta sin del i samarbetet 
och meddelat att Fritidsbåtsmuseet nu kommer att stängas. Säsongen sommaren 
2023 blir den sista. Efter det kommer museet att tömmas och SMTM tar då 
”hem” de tio fritidsbåtar som de har där.

Museet har också ett samarbete med Veteranbåtsföreningen som bistått med 
cirka 200 objekt till museet och med arkivering och digitalisering av ritningar 
samt haft ett löpande samarbete kring verksamheten.

Det är viktigt att det finns en god infrastruktur av museer i hela landet. Därför 
krävs att åtgärder vidtas för att utveckla samarbeten mellan staten och de lokala 
och regionala aktörerna för att stärka museer som finns ute i landet.

Statens maritima och transporthistoriska museer har i uppdrag att verka i hela 
landet; att samverka med och ge råd och stöd till regionala och lokala museer, 
ideella föreningar, organisationer och enskilda.

Med den höga ambition man hade vid öppnandet av Fritidsbåtsmuseet så 
är detta ett tråkigt besked, och man får man se det som ett misslyckande att 
staten nu lämnar skeppet. Man gör det i ett skede med ett mycket ansträngt 
ekonomiskt läge för kommuner och regioner. Här riskerar kostnader att vältras 
över från staten till den lokala nivån. 

Med anledning av detta vill jag fråga kulturminister Parisa Liljestrand:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att stärka samarbeten mellan lokal 
och statlig nivå för att säkerställa att lokal museiverksamhet, såsom  
Fritidsbåtsmuseet i Härnösand, inte helt försvinner när staten lämnar 
samarbetet?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-06-13
Besvaras senast
2023-06-21 kl. 12.00
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………………………………………

Anne-Li Sjölund (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


